

АНАЛИЗ РАБОТЫ

методического кабинета МКУ «Отдел образования муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан» по дошкольному образованию за 2019—2020 учебный год

Важнейшим средством повышения профессионального мастерства педагогов, связывающим в единую систему работу ДООУ, является методическая работа. Роль методической работы значительно возрастает в современных условиях в связи с необходимостью рационально и оперативно использовать новые методики, приемы и формы воспитания и обучения, изучать, обобщать и внедрять лучший опыт работы в практику работы ДООУ.

Главная задача работы методической службы - это обеспечение подъема дошкольного воспитания в районе, ритмичность в работе ДООУ.

Анализ сети и контингента ДООУ

Система дошкольного образования муниципального района Балтачевский район объединяет **22** дошкольных образовательных учреждения, с охватом – **856** детей и **3** группы кратковременного пребывания на базе общеобразовательных учреждений - с охватом **37** детей.

Всего в районе зарегистрировано детей от 1 до 6 лет - 1210, из них дошкольным образованием охвачены 893 детей (73,80%). Охват детей дошкольным образованием от 3 до 7 лет составляет 100%. В электронной очереди на сегодняшний день состоят 85 детей от 0 до 3 лет (актуальная очередь).

Фактическая (средняя) посещаемость в ДООУ на сегодняшний день составляет **87%**. Ведется ежедневный мониторинг отсутствующих детей по болезни, посещающих дошкольные образовательные организации. Случаев массового заболевания и отсутствия детей без уважительной причины не имеется.

Важной составляющей доступности дошкольного образования для всех категорий граждан является размер родительской платы за присмотр и уход в ДООУ. На основании Постановления Администрации МР Балтачевский район РБ №182/02 от 14.02.2019 года «Об установлении размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования» размер родительской платы за день посещения ребенком составляет 70 руб. и

максимальная сумма в месяц составляет 1487 руб. В целях материальной поддержки воспитания детей, посещающих государственные и муниципальные образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, родителям выплачивается компенсация на первого ребенка в месяц составляет – **323,44** руб., на второго ребенка – **808,60** руб., на третьего – **1132,04** руб.

Все ДОО района имеют лицензию на право ведения дошкольного образования, все - общеразвивающей направленности.

В условиях возрастания роли новых форм организации дошкольной подготовки, обеспечивающей преемственность между дошкольным и школьным образованием, в качестве приоритетной решается задача обеспечения равных стартовых возможностей для всех детей дошкольного возраста. Стабильно работают **группы кратковременного пребывания** детей, которые функционируют на базе **3** ОУ района, с общим охватом **37** детей. Как правило, выпускники этих групп показывают хорошие результаты в процессе обучения в первом классе. Данные формы услуг высоко оценили родители. Обращений от населения по поводу необходимости частных дошкольных организаций не поступало. При возникновении обращений граждан по указанному вопросу будет оказываться консультативная помощь.

Создание условий для обеспечения качества дошкольного образования в ДОО.

Дошкольное образование имеет ряд особенностей. Во-первых, в отличие от среднего, оно не является обязательным, во-вторых, оно играет решающую роль в дальнейшей образовательной и жизненной карьере человека, выполняя функцию выравнивания стартовых возможностей детей из разных социальных групп, в-третьих, система выполняет две существенно-различные функции – уход за детьми и собственно образование (развитие) ребенка.

В этой связи на первый план выходят вопросы обеспечения доступности дошкольного образования.

Модернизация системы дошкольного образования, как определено в Конвенции долгосрочного социально-экономического развития РФ на период до 2020 г., является основой экономического роста и социального развития общества, фактором благополучия граждан и безопасности страны. Модернизация затрагивает

структуру, содержание, технологии воспитания и обучения на всех уровнях образовательной системы.

Повышение качества дошкольного образования неразрывно связано с созданием условий для наиболее полного развития способностей и интересов детей дошкольного возраста на основе индивидуального и дифференцированного подходов, реализации комплексных и вариативных программ дошкольного образования.

Все дошкольные образовательные учреждения реализуют комплексные программы нового поколения и ряд парциальных программ, которые обеспечивают преемственность и непрерывность образовательного процесса, развитие воспитанников.

Методы воспитания и обучения в детских садах направлены на решение задач, определенных Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении, реализуемых образовательные программы:

- охрана жизни и укрепление здоровья детей;
- обеспечение интеллектуального, личностного и физического развития ребенка,
- осуществление необходимой коррекции отклонений в развитии ребенка,
- взаимодействие с семьёй для обеспечения полноценного развития ребёнка.

В ДОУ «Солнышко», «Буратино», «Белоснежка» и «Рябинушка» логопедами и психологами проводится педагогическая диагностика и учет индивидуальных достижений отдельных детей при планировании педагогического процесса, ведутся "карты индивидуального развития ребенка", разработаны маршруты индивидуальной коррекции детей, коррекционная работа проводится с учётом выявленных дефектов.

Проблема здоровья детей, медицинского обслуживания находятся на постоянном контроле. В дошкольных учреждениях с. Старобалтачево функционируют медицинские кабинеты. Они имеют лицензию на осуществление медицинской деятельности и в этих детских садах созданы благоприятные условия для сохранения и укрепления здоровья детей.

Аттестация и конкурсы

В условиях модернизации системы дошкольного образования, ориентирами которой является качество и эффективность, одно из основных требований к ДОУ-внедрение инноваций в педагогический процесс, а это вовлечёт за собой повышение

требований к уровню педагогики и квалификации воспитателей, чему способствовала работа РМО в 2019-2020 учебном году.

Все ДОУ района укомплектованы педагогическими кадрами согласно штатному расписанию.

Высшее образование имеют- 77 педагогов

Средне специальное образование- 20 педагогов

Профессиональный уровень педагогических работников повышался через семинары, методические объединения, конкурсы, аттестацию.

В 2019-2020 учебном году аттестацию прошли на **первую** категорию **11** воспитателей, **1** музыкальный руководитель, **1** инструктор по физической культуре и **1** воспитатель ГКП. **6** воспитателей, **1** старший воспитатель, **1** педагог- психолог на **высшую** категорию.

В районе ведется планомерная работа по повышению профессионального мастерства педагогов. За 2019-2020 учебный год курсы повышения квалификации прошли 10 педагогов.

Воспитатели постоянно повышают свой профессиональный уровень. Каждый педагог ДОУ работает над своим мастерством, выбрав тему самообразованию.

В течении учебного года педагоги принимали как руководители, а также личное активное участие в конкурсах различных уровней, акциях, выставках.

МАДОУ детский сад «Рябинушка» с.Старобалтачево приняло участие в Всероссийском смотре-конкурсе «Образцовый детский сад 2019-2020», стала победителем в номинации за оригинальность представленных материалов. МАДОУ детский сад «Буратино» с.Старобалтачево Лауреат- победитель Всероссийском добровольном интернет акции «Безопасность детей на дорогах».

Успешно работало методическое объединение педагогических работников ДОУ.

Районное методическое объединение работников ДОУ осуществляло свою работу в условиях обновления содержания педагогического образования, модернизации образования, главной целью которого является достижение нового качества общеобразовательной подготовки.

В течении года систематически проводилась научно- методическая работа по изучению методических писем, рекомендаций.

Эта работа представляла собой открытые занятия, проведение

семинаров-практикумов, мастер-классов. Организован и проведен в феврале семинар на базе детского сада «Теремок» с. Старобалтачево- филиал МОБУ СОШ №1 с. Старобалтачево на тему: **«Формы работы с родителями по ранней профессиональной ориентации детей дошкольного возраста»**

Цель семинара: создание и реализация комплекса психолого-педагогических средств, методов воздействия на личности ребенка с учетом его возрастных особенностей, направленного на зарождение профессионально ориентированных интересов и склонностей, а также в создании соответствующей предметно-развивающей среды.

В апреле месяце семинар на базе МАДОУ детский сад «Солнышко» с. Старобалтачево на тему: **«Работа с одаренными детьми в условиях ДОУ»**. Цель семинара: активизация знаний педагогов ДОУ по развитию одаренности у детей дошкольного возраста.

Все просмотры ОД проведены методически грамотно, соответствовали принципу развивающего обучения. Формы, методы и приемы образовательной деятельности были разнообразны, рациональные и эффективные. Для повышения эффективности образовательного процесса все педагоги в ходе проведения ОД использовали ИКТ.

На каждом заседании рассматривались теоретические вопросы.

Выступления педагогов в процессе работы МО носили содержательный, конкретный характер. Готовясь к обсуждению определенной темы, педагоги знакомились с разнообразной методической литературой, готовили доклады, сообщения из опыта работы, памятки.

Подводя итоги работы семинаров, можно отметить хороший уровень знаний детей, профессионализм педагогов, положительный эмоциональный микроклимат, который является основой создания условий для развития детей.

Проведение данных семинаров дает возможность познакомиться с творческим опытом других ДОУ, критически оценить свою деятельность и наметить пути развития своего ДОУ.

В соответствии с планом мероприятий МКУ «Отдел образования муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан», в целях развития у дошкольников художественно- речевых исполнительских навыков при чтении стихотворений, выявления, поддержки и поощрения одарённых детей с 11 по 22 февраля 2020 года был проведён районный конкурс «Мои любимые произведения» (далее-Конкурс).

В Конкурсе приняли участие: воспитанники средних, старших, подготовительных групп МАДОУ детский сад «Солнышко» с.Старобалтачево, МАДОУ детский сад «Белоснежка» с.Старобалтачево, МАДОУ детский сад «Буратино» с.Старобалтачево, филиал-МДОБУ детский сад «Алёнушка» с.Сейтяково, филиал МОБУ СОШ №2 с.Старобалтачево детский сад «Радуга» д.Асавка, филиал МОБУ СОШ №1 с.Старобалтачево детский сад «Теремок», МОБУ СОШ д.Штанды- филиал МДОБУ д/с «Теремок» д.Мата, МДОБУ детский сад «Айгуль» д.Кундашлы, филиал- МДОБУ детский сад «Ромашка» д.Тошкурово, ГПК при МОБУ СОШ д.Штанды, МДОБУ детский сад «Алёнушка» с.Тучубаево, МДОБУ детский сад «Лейсан» с. Нижнесикиязово, детский сад «Чебурашка»- филиал МАДОУ детский сад «Буратино» с.Старобалтачево, детский сад «Дюймовочка» с.Старобалтачево- филиал МАДОУ детский сад «Буратино» с.Старобалтачево, МАДОУ детский сад «Рябинушка» с.Старобалтачево, филиал МДОБУ детский сад «Сказка» д.Нижнеиванаево, филиал МДОБУ детский сад «Алёнушка» д.Кумьязы.

Результаты конкурса:

Победители были награждены грамотами за активное участие в конкурсе. По итогам члены комиссии определили следующие места:

- средняя группа Галимзянова Алина Линаровна- МАДОУ детский сад «Рябинушка» (1 место)
- средняя группа Гильмутдинова Алина Ильшатовна- филиал МДОБУ детский сад «Лейсан» с.Нижнесикиязово(2 место)
- средняя группа Нигамаева Назгуль Илшатовна- филиал МДОБУ детский сад «Алёнушка» с.Тучубаево (3 место);
- старшая группа Галиева Азалина Владимировна- филиал МОБУ СОШ №2 с.Старобалтачево детский сад «Радуга» д.Асавка (1 место)
- старшая группа Султанова Альфия Динаровна- МАДОУ детский сад «Белоснежка» с.Старобалтачево (2 место)
- старшая группа Фагамова Самира Салаватовна- филиал МДОБУ детский сад «Колобок» д.Кумьязы (3 место);
- подготовительная группа Сахипова Амира Ильгизовна- филиал МОБУ СОШ №1 с.Старобалтачево детский сад «Теремок» (1 место)
- подготовительная группа Ахунов Ильназ Ильдарович- детский сад «Чебурашка»- филиал МАДОУ детский сад «Буратино» с.Старобалтачево (2 место)

-подготовительная группа Габбасов Аслан Ильшатович- МАДОУ детский сад «Рябинушка» с.Старобалтачево (3 место).

Важное значение в работе дошкольных учреждений имеют практические занятия по привитию детям навыков безопасного поведения. С этой целью в ДОУ оформлены уголки безопасности, изготовлены методические пособия.

Решение обозначенных в годовом плане целей и задач стало возможным благодаря систематической и целенаправленной поддержке педагогами различных форм детской активности и инициативы, начиная с первых дней пребывания детей в детском саду. Задачи сохранения и укрепления здоровья, всестороннее развитие и воспитание детей были решены в результате плодотворной работы педагогов с семьями воспитанников, педагогами созданы условия, обеспечивающие развитие личности, мотивации и способности детей в различных видах деятельности.

С целью повышения профессиональной подготовки педагогических работников ДОО, ведется активная работа в районном методическом объединении, тематика выступлений была интересна и разнообразна.

Всего в районе:

МАДОУ – 4

Филиалы ДОУ – 2

Филиалы школ – 18

В ДОУ мест – 878

В ДОУ воспитанников – 856

В ГПК при ОУ мест- 57

В ГПК воспитанников- 37

Всего детей в районе от 1 до 6 лет - 1210

Охвачено дошкольным образованием – 893(73,80%)

В электронной очереди от 0 до 3 лет – 85 (актуальная очередь)

Пед. работников – 97

Задачи на 2020-2021 учебный год:

1. Работать над повышением эффективности и качества работы в ДОО;
2. Продолжать работу по диагностике, позволяющей: отслеживать динамику развития воспитанников;
3. Усилить работу с воспитанниками, проявляющими интерес к познавательной и творческой деятельности.
4. Продолжить работу по обеспечению качества обучения, выявлять и развивать способности каждого ребенка, формировать духовно богатую, свободную, физически здоровую, творчески мыслящую личность, обладающую прочными базовыми знаниями.
5. Уделить внимание изучению и внедрению форм и методов работы по повышению качества работы.

Методист



Давлетшина А.Н.